

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO. — Director: Manuel Pérez García.

AÑO 3. — Núm. 73.

Martes 5 de Abril de 1910.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes... Ptas. 1'00
Provincias, trimestre... 4'00
Extranjero, id... 6'00
Número suelto... 0'25
Idem atrasado... 0'25
Para revendedores, 25 ejemplares... 0'75

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª plana, línea, cuerpo 8... 0'50
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id... 0'30
En 4.ª plana, id. id. id... 0'20

PAGOS ANTICIPADOS
Redacción y Administración: Príncipe, 31, pral
TALLERES: Real, 30 - Almería.
Teléfonos, núms. 149 y 111

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Moreno Gallego y con asistencia de los concejales señores García Vivas, Blanes Castell, García Langle, Rodríguez Burgos, Navarro de Haro, Langle, Pérez Cordero, Benítez Blanes, Pérez García (don Juan), García Gómez, Alonso, Estevan Gómez, Amat García, Pérez López, González Egea, Maldonado, Verdejo Acuña, Padilla, Burgos Tamarit, Vives Terol, García Sánchez, Juárez, Pérez Ibáñez, Montero Jábaro, Durban Orozco, Rodríguez López y Rovira, celebró ayer sesión la Corporación municipal.

El Secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada sin enmienda.

Acto seguido se procedió a dar cuenta de los asuntos puestas a discusión en la

Orden del día

Para el mes de Abril

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Es aprobada.

Obras de adoquinado

Escrito de los vecinos de la Plaza de Canelejas, solicitando que se proceda a la pavimentación de dicha Plaza.

El Sr. Langle manifestó, como presidente de la Comisión de Ornato, que hacía dos ó tres sesiones fué leída una moción presentada por la Comisión citada, en la que se proponía al Ayuntamiento el alquilamiento de dicha plaza, y como esa moción fué aceptada por el Ayuntamiento, propóniase confirmarla a lo acordado, procediéndose por el Sr. Arquitecto a la redacción del oportuno proyecto, para su ejecución inmediata.

Una instancia

Idem de Doña Virtudes Ripoll, solicitando un socorro para tomar los baños de Archena.

Se acordó desestimar la petición.

Biblioteca municipal

Certificación del Arquitecto titular, acreditativa de la ejecución de obras de estantería en la biblioteca municipal.

La Corporación quedó enterada.

El Corpus granadino

Oficios de las Sociedades del Tiro de pichones y Civico Militar de concursos Hípicos de Granada, solicitando la concesión de un premio para los festivales que proyectan con motivo de las fiestas del Corpus.

Se acordó pasar, para su informe, a la Comisión de festejos, a propuesta del Sr. Pérez Cordero.

Pianillos y fonógrafos

Acta de subasta de los arbitrios sobre la circulación de pianos de manubrio y fonógrafos y sobre espectáculos públicos.

Después de algunas consideraciones del Sr. Alcalde sobre la necesidad de cobrar con urgencia dichos arbitrios, el Sr. Pérez Ibáñez propuso que se abriera un nuevo concurso ó que se cobrasen por el Ayuntamiento directamente.

El Sr. Amat expuso la conveniencia de autorizar al Sr. Alcalde para que anunciara un concurso mensual ó que en su lugar fueran cobrados por administración.

La proposición del Sr. Amat fué aprobada sin discusión.

Otros asuntos

Cuenta de 127'40 pesetas por el importe de las obras de refuerzo del techo del salón biblioteca.

Aprobada.

Otra importante 192'05 pesetas por efectos adquiridos para el parque de desinfección.

Se aprobó igualmente.

Propuesta del Inspector de higiene pecuaria sobre adquisición de varios aparatos para dicho servicio.

Se acordó pasar este asunto a la Comisión de Higiene y Sanidad para su estudio é informe.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en el mes de Febrero último.

Aprobado.

Una fábrica eléctrica

Moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo la construcción de una fábrica municipal de electricidad, que suministre el fluido necesario para el alumbrado extraordinario de la población.

El Sr. Alcalde explicó someramente las ventajas que la instalación de dicha fábrica proporcionarían al Ayuntamiento.

El Sr. Verdejo Acuña propuso que pasara este asunto a estudio de la Comisión de Alumbrado.

Así se acordó.

Contra un funcionario

Denuncia sobre abandono de destino del Practicante del Cabo de Gato.

Los Sres. Pérez Cordero, Estevan Gómez y Benítez Blanes proponen la formación de expediente a dicho practicante, suspendiéndole entre tanto de empleo y sueldo; y los Sres. Pérez Ibáñez y Pérez López manifiestan que antes de adoptar esta determinación se procediera por el Sr. Alcalde a la adquisición de los datos necesarios, en averiguación del hecho denunciado.

El Sr. García Gómez muéstrase conforme con la formación del expediente y que el Alcalde en uso de sus facultades, acuerde la suspensión.

Se acordó de conformidad con esta proposición; y a instancia del Sr. Juárez se autorizó al señor Alcalde para que designara, con el carácter de interino, al practicante que haya de sustituir a aquél.

La calle del Aire

Escrito de don Miguel González Villegas solicitando se le adjudique la subasta de las obras de adoquinado de la calle del Aire, ó se modifique el pliego de condiciones respecto a la procedencia de los adoquines.

El Sr. Pérez López propuso la ampliación de la subasta y que se confeccionara nuevo pliego de condiciones.

El Sr. Langle expresó su conformidad con lo propuesto por el señor Pérez López, añadiendo que la nueva subasta se anunciara en la condición de que los adoquines sean del tamaño corriente y que se admitan lo mismo del Cabo de Gata, que Rodalquilar y de Valencia.

Así quedó acordado.

Obras y reformas

Informes de la Comisión de Ornato en los expedientes de edificación y reformas intruidos a instancia de D. Francisco Lucas, D. Manuel Sánchez, D. Joaquín Mellado y D. José López Guillén.

Aprobados.

Idem de la misma Comisión en escrito de D. Roberto O'Connell sobre deslinde de un solar de su propiedad, sito en la Rambla del Obispo.

Fueron aprobados el proyecto del Arquitecto y el dictamen de la Comisión.

Una casa ruinosa

Idem de idem en la denuncia sobre el estado ruinoso de una casa de la calle de Granada.

Se acuerda aprobar el dictamen de la Comisión por el que se propone la demolición del edificio en el término de ocho ó diez días.

El almacén de Mac Murray

Idem de idem en escrito de D. Enrique Auber que solicita se le arriende los almacenes de Mac Murray.

El Sr. Pérez Ibáñez manifestó que para destinarse dicho local al objeto para que lo concedió el Estado ó sea para Escuela de Artes Industriales, tendrá que revertirse a aquél.

El Sr. Pérez Cordero propone que este asunto pase de nuevo a la Comisión de Ornato, puesto que el Sr. Auber lo que solamente solicita es una pequeña parcela de terreno inmediata a dicho almacén.

El Sr. Langle expone los datos que ha adquirido sobre este asunto y ofrece que la Comisión lo estudiará y propondrá en otra sesión lo que estime procedente.

Idem de la de carruajes sobre concesión de varios números de distintas paradas.

Se acordó de conformidad con lo propuesto.

La primera tenencia

El Sr. Alcalde suspende la sesión, por cinco minutos (que se prolongaron a media hora), a fin de que los Sres. Concejales se pusieran de acuerdo en la votación de candidato para ocupar la primera Tenencia de Alcaldía.

Después de muchos cabildos y conferencias se reanuda la sesión.

Procedase a la elección de primer teniente de Alcalde (puesto vacante por el ascenso del señor Moreno Gallego a la Alcaldía) y arroje el resultado siguiente:

Don Julio Estevan Gómez, 15 votos.

Don José Pérez López, 13 id.

Papeletas en blanco, 1.

Queda proclamado el Sr. Estevan primer teniente de Alcalde, con el carácter de interino, por no haber obtenido la mayoría absoluta que determina la ley para serlo en propiedad. La votación tendrá que repetirse, por tanto, en la sesión siguiente.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, capanillizo y hasta otro día.

Movimiento obrero

El domingo último se reunieron los delegados que forman el Consejo del Centro Obrero de la calle de las Cruces, para tratar en definitiva de la forma de recaudar fondos para el 1.º de Mayo, acordando continuar la suscripción voluntaria iniciada por la comisión organizadora, recomendando ésta a todos los que simpatizan con el movimiento de 1.º de Mayo y particularmente a la clase trabajadora, que concurren con su pequeño óbolo a dicho centro, donde estará la comisión de 8 a 16 de la noche.

La Comisión

En la última sesión celebrada por la Agrupación socialista de esta ciudad fueron elegidos para el cargo de presidente, el compañero Miguel Cruz Maldonado, y para el de tesorero, José Barbeito García.

Como representantes de dicha entidad en la Junta mixta de Conjuración republicana socialista de Almería, y en sustitución de José López Ruiz y Juan Cabrerizo Torres, fueron designados los compañeros, Miguel Cruz Maldonado y Manuel González Muñoz.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enferma la bella señorita Eduarda Carr, cuyo completo y pronto alivio deseamos.

Han regresado de Barcelona y Madrid nuestro particular amigo, don Eliseo Gallego y su bella señora doña Paulina Lacal Bustamante.

En el tren correo de ayer, salió para Granada, el Arrendatario de contribuciones de la provincia, don Ramón Fernández Guerrero.

Se encuentra lijamente enferma la distinguida señorita Constanta Aguilera, cuyo restablecimiento deseamos prontamente.

Precedente de Cuevas ha llegado a Almería, el diputado provincial don Francisco Soler y Soler.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo, don Manuel Toro.

Desémosle pronta mejoría.

En el tren correo de ayer, llegó a nuestra capital el joyero granadino don Daniel O'yer.

En Sorbas, ha dejado de existir, la respetable señora doña María Piqueras, madre política del comerciante de esta plaza, don José Butles, al que le enviamos nuestro sincero pésame.

El próximo día nueve se verificará el enlace de nuestro estimado amigo y correligionario don Francisco Pérez Iguña, con la simpática señorita, María Mas Pedrosa, hija del oficial de esta Delegación de Hacienda, don Ramón Mas.

Ayer llegó a Almería en el tren correo, el rico propietario de Cuevas, don Manuel Casanova Aznar.

Ha regresado de Tabernas después de pasar unos días en aquel pueblo, don Cesáreo Peón.

LA EMIGRACIÓN

A bordo del 'Aquitaine'

(Continuación)

Durante la travesía, dediqué muchos ratos a conversar con algunos de los emigrantes que me exponían sus trayectos, me narraban sus sufrimientos, comunicándome al mismo tiempo sus esperanzas.

La mayoría de ellos iban al Brasil, con el propósito de trasladarse desde allí a la República Argentina, en la creencia de que como solo hay cuatro días de travesía, les costaría muy poco el ir desde Santos (Brasil) a Buenos Aires, que es el lugar donde tienen puestas todas sus ilusiones de emancipación y prosperidad económicas.

Confieso que yo también llegué a suscribir esta opinión; pero fué grande mi sorpresa cuando vi pagar en la Casa Consignación de Santos (donde me hallaba cambiando moneda), a unos obreros de esta Provincia 35 pesos por un pasaje de tercera clase desde dicho puerto al antes mencionado de Buenos Aires. Sabiendo que tal precio viene a equivaler a unas 37 papeletas y media de nuestra moneda, se comprende el error en que viven los que se embarcan con este propósito.

Cuando llevábamos cinco días de travesía, se dispuso según costumbre, proceder a la vacunación, efectuándose entre mi compañero de a bordo y yo, auxiliados por el Practicante, vacunando en unas 6 horas a 200 individuos que constituían el pasaje de tercera.

Esta operación, que en tierra sería muy fácil, hecha a bordo está sujeta a mil inconveniencias y disgustos, dificultades que se solventarían no dejando embarcar a nadie sin estar previamente vacunado, ó sin exhibir el certificado que acreditara haber sufrido dicha operación. Con esto último podía evitarse casi mil inconveniencias y disgustos, dificultades que se solventarían no dejando embarcar a nadie sin estar previamente vacunado, ó sin exhibir el certificado que acreditara haber sufrido dicha operación.

Además de esto hubo individuos que se negaron resueltamente a vacunarse, viéndome precisado a entregarlos al Capitán para declinar en él mi responsabilidad.

No obstante mi intranquiedad en el cumplimiento de mi deber, toleré que muchos emigrantes quedarán sin vacunarse por motivos sentimentales producidos en mí, por el estado de desnutrición y enfraquecimiento que en ellos veía estado consuntivo causado por los marcos, repugnancia a las comidas y las molestias anexas a toda clase de navegación.

Con estos formé una lista, ordenándoles acudir en diariamente a la enfermería donde los vacunaba según iban saliendo de su estado de decaimiento.

Estas tolerancias, tolerancias justificadísimas desde el punto de vista técnico, claro es que redundaban en perjuicio de ellos; pues solamente al pensar que es rara la travesía donde no ocurre un caso de viruela, se comprendió el riesgo que con ello se corría. Tratándose de enfermedad tan contagiosa como ella, desmorollándose en un medio tan abonado como es el medio que forman esos individuos hacendados, sin estar sujetos a reglas y preceptos higiénicos, porque esto no es posible, asusta el considerar la exposición que corrimos todos. Una epidemia a bordo, y mis una epidemia de esta índole, sería terrible, toda vez que en los barcos no puede llevarse enfermería capaz para un caso de desarrollo de una epidemia.

ANTONIO GARCÍA GARCÍA.
MÉDICO.

(Se continuará.)

Se vende

ochos bancas y pizarras, en buen uso, para escuelas.

Razón: en la Escuela de San Roque, en el Puerto.

Información política

Batalla municipal

Ayer fué día de cabildos y conferencias por todo lo alto.

A las diez se reunieron los concejales liberales en la casa del Alcalde don Brulio Moreno, convocados por éste. A las 12, en el Gobierno civil. A la una y media, otra vez en casa del Alcalde. A las tres de la tarde en el Ayuntamiento, antes de dar principio a la sesión.

¿Objeto de todas estas reuniones? La provisión de la primera tenencia de Alcaldía, vacante por el ascenso del señor Moreno Gallego.

Este asunto absorbió ayer, casi por completo, la política local.

Había tantos aspirantes y se hicieron tantas combinaciones, que el relato de todo lo que sucedió en las conferencias y discusiones, ocuparía largo espacio.

Vayamos por partes.

En casa del Alcalde

Claro está que nosotros no asistimos a la reunión, ni tenemos de ellas noticias directas; pero sí referencias que creemos completamente exactas.

En el domicilio del Sr. Moreno Gallego se dibujaron varias tentativas, que al fin quedaron reducidas a dos. Había partidarios de la candidatura de don Julio Estevan para primer teniente, solución que había sido iniciada, según tenemos entendido, por el ex Alcalde Sr. Amat García, para demostrar que por su parte había concluido de hacer uso de la caselina de que hablaba uno de los pasados días en el Ayuntamiento.

El Sr. Estevan recabó luego para su candidatura los votos de varios concejales liberales y conservadores; los primeros, por simpatías personales hacia el candidato; los segundos, porque deseaban la designación de aquél para ocupar la primera tenencia, a fin de quedase vacante y la ocupara el señor Rovira.

Contra dicha candidatura surgió la del Sr. Pérez López, que se consideraba con mejor derecho a ocupar la primera tenencia, que era su ascenso inmediato. Los que patrocinaban esta solución, abogaban por que en la provisión de tenencias se corrieren las escalas.

No hubo medio de conseguir, ni con caselina ni sin ella, que los congregados se pusieran de acuerdo; y quedaron conformes en acudir a las 12 a la presencia del Sr. Ruiz Díaz, que confiaba en hallar solución al problema con sus dotes de diplomático, que nos vamos ya convenciendo de que no resultan por ninguna parte.

En el Gobierno Civil

En efecto, allí acudieron los concejales liberales a las 12; pero tampoco hubo avenencia entre ellos.

La actitud de los unos y de los otros, era irreductible. Los partidarios de la solución Pérez López, expusieron su criterio al Sr. Gobernador. Entonces el Sr. Ruiz Díaz les contestó, que la solución de correr las escalas ofrecía la dificultad de que iba a ser segun-

do teniente de Alcalde un concejal republicano, lo que debía a todo trance evitarse. ¡Y viva la democracia!

El Sr. García Sánchez replicó al señor Gobernador, que los tenientes de alcalde republicanos eran almerienses, hombres entusiastas de su país, celosos administradores de sus intereses, y no cuneros como otros. Y el Sr. Ruiz Díaz tuvo que callarse, porque todo eso era verdad.

No cedieron tampoco los partidarios del Sr. Estevan, y el Gobernador entonces, atufado ya, concluyó por decir que allá ellos arreglasen la cuestión como pudiesen.

Se dió, pues, por concluido el acto de conciliación, sin avenencia; y al salir del Gobierno civil, el Sr. Moreno Gallego iba echo un mar de confusiones.

Uno de los presentes, partidario de que se corrieren las escalas, preguntó al Alcalde que con quién estaba él.

—Con vosotros, hijos míos, contestó el Sr. Moreno; con la mayoría, con mi partido.

Luego se vió que había votado en contra.

A pesar de llamarles hijos míos.

Otros conciliábulo

De las demás reuniones a que antes hemos aludido, no resultó acuerdo tampoco.

Se intentó una tercera solución: la de otro liberal. Pero no cristalizó, a pesar de las habilidades puestas en juego para ver, de los dos bandos, cuál se la pegaba al otro.

En todas estas combinaciones, era de gran importancia averiguar la actitud de los conservadores, que contando con doce concejales, podían decidir la cuestión en uno ó en otro sentido.

El Sr. Pérez Ibáñez conferenció con el Gobernador y le ofreció su apoyo. De esta manera, me taba dos pájaros de un tiro: ponía los ojos... del porvenir en el Sr. González Besada y a la vez conseguía una tenencia para su correligionario el Sr. Rovira.

Los conservadores a secas, seguían, naturalmente, a su jefe en esta actitud. Los liberales conservadores, no. Es decir, le seguía uno, el Sr. González Egea. Los otros decían que eran mayores de edad y que sabían gobernarse por sí mismos.

Resumen: que llegó la hora de la sesión y que seguía la pelota en el tejado; que llegó la hora de votar, y que nadie se había dejado convencer por las habilidades ajenas.

La votación

En la reseña de la sesión municipal, va el resultado de ésta.

Obtuvo el Sr. Estevan 15 votos; obtuvo el Sr. Pérez López, 13. Quedó nombrado interinamente el primero y se repetirá la votación en la sesión siguiente, por no haber obtenido la mayoría absoluta que exige la ley.

El secretario de la urna, no impide que se sepa lo que votó cada uno. Con perfecto conocimiento de ello, puede afirmarse que el resultado de la votación se des-

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la compañía «América».

saldrá del puerto de Almería, el 19 de Abril de 1910, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para

Buenos Aires

con escala en Canarias, Río de Janeiro, Santos y Montevideo.

NOTA IMPORTANTE.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, su consignatario,

M. Berjon.—Boulevard del Príncipe, 59.—ALMERIA.

Una peseta al mes.

AZUFRES

sublimado y refinado molido.--Sulfatos de cobre y de hierro.--Sulfatadoras, abonos químicos y químico-orgánicos. Todo de calidad superior garantizada.

EUGENIO DE BUSTOS, DROGUERIA, calle de Granada, 35 y 37, Teléfono, núm. 88.--ALMERIA

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

Sistema Gritzner-Durlanch. ALEMANIA

Último adelanto

La máquina «Robina Central» desafía toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo: su construcción no tiene rival.

compone del modo siguiente: Votaron al Sr. Estévan Gómez: Liberales... Conservadores... Liberales conservadores...

El Colegio de Procuradores

En su salón oficial del Juzgado de Instrucción se reunió el Domingo pasado el Colegio de Procuradores de esta capital.

El señor Alcalde pronunció sendas frases para demostrar su profundo agradecimiento al Colegio de Procuradores, por la distinción con que le honra y se dió por terminado el acto.

Vino Garnacha El vino MISTELA de color más fino y de más exquisito sabor que se conoce, á 60 céntimos litro.

Sulfato cobre inglés garantido 50 ptas. lcs 100 kilos SANTO CRISTO, núm. 2.—DROGUERIA. José Toro García

Puntales Rolliz y sostenes Precios baratísimos Informará: Alfredo Rodríguez, Gerona, 5. Almería

VACUNA. Del Instituto Vacunógeno FELIX & ELUCK, de Lausanne (Suiza). Se recibe directamente todas las semanas y se expone al público en el Deposito para ALMERIA y su provincia, Drogueria y gran centro de especialidades farmacéuticas

En el porvenir Aventura es hacer calendarios; pero se supone que en la sesión inmediata, siguiendo todos los votantes de ayer en la misma actitud, se agregará a la candidatura del Sr. Pérez López otros dos liberales y otro republicano; lo que dará el triunfo en definitiva si estos augurios no marcan a los partidarios de que las escalas se corran.

Justo homenaje A las dos de la tarde de ayer, una Comisión compuesta del Presidente del Casino don José Moleto y de los Socios del mismo don Francisco Jover y Tovar, don Manuel Martínez, don Rafael Velverde y don Enrique Tovar, visitaron al exalcalde de esta Ciudad don Eduardo Pérez Ibañez, para hacerle entrega del Album con que dicho Centro le obsequia, como justo homenaje de admiración y respeto con motivo de su brillante gestión al frente de la presidencia del Ayuntamiento.

LA FERIA Ampliando las noticias que respecto a la feria de Almería publicamos en nuestra edición del 31 del próximo pasado Marzo, hemos de añadir que las fiestas darán comienzo el día 25 del actual y concluirán el 3 de Abril.

LA FERIA Entre los festejos que han de celebrarse, figuran: Reparto de pan a los pobres, Cuccanas, Elevación de globos y fantoches, Bailes populares, Cinematógrafo público, Partidos de pelota, Verbenas populares, Regalo de ropas a los pobres, Cuadros disolventes, Bailes de Sociedad, Fuegos artificiales, Veladas, Conciertos, Artísticas iluminaciones y Reparto de premios a los mejores ejemplares de ganado que se presenten.

La madrileña Se hacen gorras a medida, de todas clases y precios. 16, Murcia, 16.

Barriles de roble

superiores nueve reales liquidación, ocho reales al contado BARRILES DE PINO á seis reales y medio al contado, á siete reales á liquidación. Informes RAFAEL GUTIERREZ, Reina, 16.

Motores de viento Norte Americanos



Para elevación de aguas con aplicación de su fuerza á otras industrias Informes gratis. REPRESENTANTE EN ALMERIA GUILLERMO HERRERA

Transportes marítimos y Terrestres

CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS Y FLETAMENTOS Sebastián Orozco.—75, Real, 75.—Almería. SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO Á DOMICILIO. Agente en Barcelona: JUAN B. COLL. Paseo de la Paz n.º 8, pral

Vinos de Albuñol, Málaga, Valdepeñas Oporto y Jerez. Aguardientes dulces y secos y vinagres puros de vino. Luis García Romero. PESCADORES, 26.

Sombrerería Modelo. DE Cecilio Rodríguez. Grandes existencias en sombreros modelos de las mejores fábricas de París. Príncipe, 32 y Ricardos 1, pral.

Dr. M. Marin Especialista en enfermedades de los ojos OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA: de 7 á 9 mañana y de 12 á 4 tarde. PASEO del PRINCIPE núm. 1

¡¡PARRALEROS!!

Muy en breve es esperada una gran partida de Sulfato de cobre, inglés, á precios sumamente económicos. Se garantiza su calidad excelente. Para pedidos y encargos, en el establecimiento de ultramarinos situado en el Chuche, propiedad de José García García.

NOTICIAS

Nueva razón social Habiéndose cumplido el plazo en 31 de Marzo pasado, por que fué creada la Sociedad «Lacoste y Moya», don Emilio Lacoste, ha hecho cesión á favor de don José Moya Fernández, bajo cuya razón social continuará dedicándose al comercio de Librería y Papelería, Paseo del Príncipe 14, habiéndose hecho cargo del Activo y Pasivo de dicha extinguida Sociedad.

Le interesa Jamón en dulce, pastel de pollo y cabeza de júbil' trufada; Leche buena para enfermos; Ron extra. Chocolate superior; e exquisitas bizcochadas y cuajaditos de almendra, calientes de 2 á 6 tarde. Puede tomarse una taza de buen café en Colón. Teléfono para el servicio del público.

Caja de Socorro Guardia para hoy. Médico: don Nicolás López Rull Practicante: don Emilio Murcia. Retén. Médico: don Rafael Aréaz Pacheco. Practicante: don Amador Díaz.

Por escándalo Por el Cuerpo de Vigilancia han sido detenidos por haber promovido escándalo en la vía pública, Antonio Marín, Luis Marín, Antonio Suárez Martínez, (este de Dalías), Francisco Miralles López, Francisco García y Juana Jiménez Rodríguez.

Información telegráfica.

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sanchez Ortiz

MADRID Celebró reservadas conferencias con los señores Paraiso y Rodríguez de la Borbolla. No quiere Los amigos del señor Weyler que proyectaban obsequiarle con un banquete, han desistido de su idea en vista de las reiteradas instancias del general.

Altamira en Alicante Comunican telegráficamente desde Alicante, que el recibimiento que se le ha dispensado allí al Sr. Altamira, ha sido grandioso, superior á todo encomio. En la estación hallábanse esperando la llegada muchos millares de personas.

La trata de blancas La Infanta Isabel y el Presidente del Consejo, han estado en San Fernando, para visitar el edificio que posee allí el patronato contra la trata de blancas.

Conferencias Ayer tarde conferenciaron con el jefe del Gobierno en el palacio de la Presidencia, los exministros moretistas señores Celleruelo y Rodríguez de la Borbolla.

Pruebas de aviación A pesar del mal tiempo, se han verificado pruebas de aviación en el aerodromo de la Ciudad Lineal. El aviador Mamet preparó el aparato convenientemente para contrarrestar los efectos del viento.

Victimas de un naufragio. La «Gaceta» publica una relación de los españoles desaparecidos y muertos, á consecuencia del naufragio del vapor «Lima».

El señor Moret El expresidente del Consejo, señor Moret, se halla bastante mejorado de su afección catarral. Ha recibido la visita de numerosos amigos.

VENUS

La Reina de las TINTURAS

Se esperan colores DORIN Agua BOTOT Perfumes HOUBIGANT

El ministro de Relaciones Exteriores ha indicado al señor García Prieto el deseo de que no se le haga la autopsia al cadáver en España.

La viuda de Le Blon

Comunican desde San Sebastián que la viuda del aviador ha recibido la visita del Gobernador civil y su esposa, quienes se le ofrecieron, después de darle el pésame, para todo cuanto necesitase.

La viuda no se separa del cadáver de su marido, que se halla depositado en la cámara ardiente, instalada en el hotel Londres.

Los pliegos de firmas puestos en el hotel son llenados rápidamente por personas de todas las clases sociales.

El traslado

Créese que el cadáver del desgraciado aviador será conducido a Francia en el expreso de hoy, lunes.

Se asegura que el Gobierno español no autorizará que se prescinda de practicar la autopsia al cadáver.

Un seguro de vida

Nuevos despachos de San Sebastián dicen que Mr. Le Blon tenía una póliza del seguro de vida.

No se sabe la cantidad que tendrá que pagar la Compañía aseguradora.

El monoplano

Con el auxilio de varios buzos, han conseguido hoy los mecánicos que vinieron con Mr. Le Blon, extraer el aparato.

Este se halla destrozado por completo, faltándole una de las alas.

El motor tiene varias roturas, y el triángulo que sujeta las alas está doblado, creyéndose que contra éste diera Le Blon el golpe que le ocasionó la muerte.

La operación la presenció el Juzgado y un inmenso gentío.

Varias fotografías

El cadáver de Le Blon fué colocado en una cama de flores.

Se han sacado innumerables fotografías.

Los gastos del entierro

La Comisión de Festejos de San Sebastián ha manifestado a la viuda que cuantos gastos se originen por el traslado del cadáver, serán de cuenta de la Comisión.

Exposición

Comunican de Sevilla que en el Alcázar se ha inaugurado una Exposición Obrera, representativa de todas las manifestaciones del trabajo.

La exposición se halla instalada en los salones llamados de Carlos V.

Naufragio

Telegrafían de El Ferrol que a consecuencia del fuerte viento ha zozobrado en aquellas costas una lancha pesquera que se dirigía a dicho puerto, procedente de Mugardos.

Han perecido dos jovencitos que la tripulaban.

La anarquía en Marruecos

Comunican desde Tánger que el Sur del Imperio se halla en la más completa anarquía.

Muchas cabilas se han levantado en armas contra el Sultán, cuyas exigencias aumentan diariamente, habiendo, por consecuencia, recargado los tributos, medida que ha producido en los cabileños pésimo efecto.

En los pasados días ha habido varios combates.

Las tropas imperiales han llevado la peor parte en todos los encuentros.

Toros en Valencia

La corrida de toros celebrada ayer en la plaza de Valencia, á beneficio de la Asociación de la Prensa, de dicha capital, resultó buena.

Los toros de Pérez de la Concha, bravos.

Cocherito, bien.

Gallito, muy valiente y acertado.

Gaona, regular.

El quinto de la tarde lo parearon Cocherito y Gaona.

La entrada muy buena.

(Del servicio de hoy.)

Inauguración de las obras de la Gran Vía

Conforme estaba anunciado ayer, lunes, ha tenido lugar la solemne inauguración de las obras de la Gran Vía.

Asistieron la familia real, el Gobierno, el Ayuntamiento, las autoridades representativas de los centros y sociedades y numerosos invitados, entre los cuales se hallaban el ex-presidente del Consejo señor Maura y los exalcaldes, señores Aguilera y Conde de Peñalver.

Las tribunas levantadas al efecto, hallábanse materialmente atestadas de invitados.

La banda municipal amenizó el acto, ejecutando escogidas piezas de su extenso repertorio.

Concurrieron, además, los obispos de Madrid-Alcalá y de Sicn.

La muchedumbre, invadía por completo la calle de Alcalá hasta la Puerta, extendiéndose por el Salón del Prado y el Paseo de Recoletos.

El Alcalde, señor Francos Rodríguez, pronunció un elocuente discurso, detallando las gestiones que desde hace muchos años han venido realizándose por el Ayuntamiento, para conseguir dar comienzo á estas obras, que tanta importancia revisten.

El señor Francos Rodríguez fué constantemente aplaudido.

Después hizo uso de la palabra el Presidente del Consejo, el cual, en breves frases y en análogos términos á los expuestos por el Alcalde, encolió la importancia de esta obra de urbanización.

Terminó sus palabras con un viva al rey, que fué contestado por los monárquicos á la vez que los republicanos vitoreaban al pueblo.

Seguidamente, don Alfonso, acompañado del Alcalde, se dirigió á la casa núm. 47 de la calle de Alcalá.

Llevaba el rey en la mano una piqueta de oro con astil de caoba.

Don Alfonso dió unos cuantos golpes en la pared del edificio, é inmediatamente las brigadas de obreros comenzaron á demoler el edificio.

El obispo de Madrid-Alcalá bendijo las obras.

Después se levantó la correspondiente acta, que fué firmada por el elemento oficial y otras varias personas.

Banquete

Con objeto de solemnizar la inauguración de las obras, se celebró un banquete en el acreditado restaurant Tournié.

Asistieron el Ayuntamiento, el Presidente del Consejo, los concesionarios de las obras y los Sres. Aguilera y conde de Peñalver.

Se pronunciaron elocuentes brindis.

Cobián, indispuesto

El ministro de Hacienda, señor Cobián, sufrió un fuerte enfriamiento.

Por esta causa los médicos le han aconsejado que guarde cama.

Las víctimas del automóvil

En el Paseo de Recoletos, ha ocurrido esta tarde una sensible desgracia.

Cruzaba el arroyo un indi-

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL 1^{ra} LITRO EN BOTELLA PRECINTADA Maquinilla FENIX-75CS

viduo, cuya edad, al parecer, no bajaría de cincuenta años.

En el mismo instante pasaba el automóvil que conducía al ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones y á un hijo del exministro Sr. Navarro Reverter.

El individuo, al ver el automóvil vaciló un momento, sin decidirse á cruzar con la rapidez que el caso requería.

El "chauffer", en vista del peligro que se ofrecía, pretendió variar la dirección; pero la velocidad hizo que las ruedas patinaran, siguiendo el automóvil la línea recta y alcanzando, desgraciadamente, al hombre.

Enseguida fué conducido en el mismo automóvil á la Casa de Socorro inmediata.

Los facultativos certificaron que el individuo se hallaba muerto.

El cadáver no ha sido identificado todavía.

El conde de Romanones y su acompañante declararon ante el Jugado.

El "chauffer" quedó detenido.

Con motivo de esta desgracia, se recuerda que hace poco tiempo, el automóvil en que iba el hijo del Conde de Romanones, mató á otra persona en el Paseo de Recoletos.

Consejo suspendido

Por hallarse enfermo el señor Cobián, se suspendió el Consejo de Ministros que estaba anunciado para ayer á las cinco de la tarde.

Canalejas y los periodistas

Al recibimos el señor Canalejas en su despacho de la Presidencia, dijónos que también sentíase algo indispuesto; pero que, á pesar de ello, no había querido demorar la resolución de algunos asuntos urgentes.

¿Qué será?

Al terminar el acto de la inauguración de las obras de la Gran Vía, el rey manifestó al Sr. Canalejas que fuese á

Palacio, pues tenía que hablarle de asuntos de gran interés.

El Sr. Canalejas, sin cambiar de traje, fué al régio Alcázar, en donde estuvo conferenciando con don Alfonso durante hora y media.

Los comentarios que este hecho ha producido son numerosos, pues se concede suma importancia á lo tratado en dicha entrevista.

El cadáver de Le Blon

Dicen de San Sebastián que ha tenido lugar el traslado á Francia del cadáver de Mr. Le Blon.

La ciudad donostiarra ha hecho con este motivo una grandiosa manifestación de duelo.

El comercio ha cerrado sus puertas y las fábricas y talleres han suspendido los trabajos.

Sobre el féretro iban numerosas coronas.

En la presidencia del cortejo figuraban todas las autoridades, el cónsul francés, la Comisión de Festejos y otras personas.

Seguíales un inmenso gentío.

Al llegar á la estación el féretro fué colocado en un furgón cubierto de flores.

La Comisión de Festejos ha acompañado al cadáver hasta la frontera.

Lo que dice Canalejas

El señor Canalejas ha dicho que le había visitado el ex-ministro moretista, señor Gasset.

Como alguien indicara al señor Presidente que los comentarios públicos señalaban que su visita al rey pudiera tener relación con la conferencia que ha celebrado últimamente el señor Gasset con don Alfonso, atribuyéndose á todo carácter político, en el sentido de procurar la unión de todos los elementos del partido liberal, el Sr. Canalejas manifestó que sólo habla tratado con el monarca acerca del plan de obras que conviene desarrollar en España.

Con respecto á Madrid dijo el jefe del Gobierno que entran en el plan las reformas en el Asilo de la Paloma, las obras en el alcantarillado y las del Matadero.

Expresión de gratitud

Dicen de San Sebastián que la viuda de Mr. Le Blon ha expresado á dicha ciudad su agradecimiento por el homenaje rendido á su esposo.

Constitución de un partido

Comunican desde Barcelona que han sido publicadas las bases aprobadas por los delegados de las agrupaciones de la izquierda catalana, para constituir el partido que se titulará Unión Federal Nacionalista Republicana.

En las bases consignase que el partido trabajará en pro del reconocimiento de la nacionalidad catalana con las facultades que le atribuya el señor Pi y Margall.

Condénanse expresamente las aspiraciones separatistas.

Ofrécese una amplia autonomía á los organismos locales.

Comentarios

Hasta última hora de la noche estuvo siendo muy comentada la conferencia que celebró ayer con el rey el jefe del Gobierno.

Aunque el Sr. Canalejas manifestase que sólo se había tratado en dicha entrevista de la realización de un plan de obras, no deja la opinión de atribuir gran importancia política á ese acto, considerándose que las palabras del Presidente del Consejo obedecen tan sólo á razones de prudencia.

En honor de Altamira

Dicen telegráficamente desde Alicante, que se ha celebrado un banquete en el Ayuntamiento de aquella capital en honor del señor Altamira.

El acto revistió gran brillantez.

cha! Pero el viajero tomó el de la izquierda.

SOL

Dol, ciudad española de Francia en Bretaña, como la califican los cartularios, no es realmente una ciudad, es una calle; calle

cas en los sombreros redondos, con divisas cristianas en los hombros, cou rosarios en la cintura que llevaban más horquillas que sables, carabinas sin bayonetas, arrastrando cañones atados con cuerdas, y mal equipados, mal armados y poco disciplinados, pero frenéticos.

La parte contraria se componía de mil quinientos soldados, que llevaban tricornos con escarapela tricolor, con uniformes de grandes faldones y grandes vivos, con el tahallí cruzado, el sable con puño de cobre, el fusil con larga bayoneta, formados, alineados, dóciles y feroces, sabiendo obedecer como hombres que en su caso sabrían mandar, voluntarios también, pero voluntarios de la patria, pero rotos y descalzos.

y después dijo: —Sí, ciudadano, y de fusilería. Se bate bien el cobre. Debierais pasar aquí la noche, porque allí no debéis esperar nada bueno.

—Me es imposible detenerme: debo continuar mi camino.

—Hacéis mal; no conozco vuestros asuntos, pero arrostráis gran peligro... á no ser que se trate de lo que más queráis en el mundo...

—En efecto, de eso se trata— contestó el jinete.

—De algo como un hijo...

—Casi, casi— repuso el viajero.

El posadero le volvió á examinar y dijo otra vez para sí:

—Sin embargo, este ciudadano

TE LIPTON

EL MEJOR DEL MUNDO

Depositorio para España: WALTER LEVIEN.-SEVILLA

Servicio directo sin escala
entre Barcelona, Almería y Melilla
por el vapor



VELARDE

Salidas de BARCELONA para ALMERIA: 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas de ALMERIA: 8, 18 y 28 de cada mes. Salidas de MELILLA para ALMERIA y BARCELONA, los días 9, 19 y 29 de cada mes. Salidas de ALMERIA para BARCELONA, los días 10, 20 y 30. Admite viajeros y mercancía entre los indicados puntos.
Consignatarios en Barcelona: D. Juan D. Menach Carbonell, Paseo de Colón, 12 y Merced, 20. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos en Liquidación Consignatario en Melilla: D. David J. Melul.
NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó vice-versa.
OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

PAPEL JÚPITER para cigarrillos

ceniza blanca, triple anis.
Este nuevo papel consume la nicotina, convirtiéndola en ceniza blanca que se evapora.
ACONSEJO AL PÚBLICO QUE LO PRUEBE UNA **SOLA VEZ**
Depositorio en Almería: **D. ISIDRO GARCIA S MPE B**

IMPRESA LA PROVINCIA

Real 32. Teléfono 111.

ANDRÉS RUIZ BAILE
cosechero y exportador de vinos tinto, clarete y blanco de ALICANTE.
No hay en la actualidad quien compita en clases y precios con los suyos.
Para pedidos y referencias, dirijense a ANTONIO GOMEZ MAYOR en su despacho, REYES CATÓLICOS 6.—ALMERIA.

El Mediterráneo (S. A.)
MALAGA
Gran fábrica de cerveza
Agente depositario, FRANCISCO CRUZ FERRER.
EMIR, 15 ALMERIA
Teléfono núm. 71

Se vende una cama nueva estilo inglés, para matrimonio. Razón: Regocijos, 169.
Andrés Sánchez (hijo)
Vinos y licores de las mejores marcas.
MAYOR 12
Se compran y venden muebles usados.—Menuda Santa-maría—24. REAL, 24.
Tip. "LA PROVINCIA",

Carretero y García
TRANSPORTES
marítimos y terrestres a todos los puntos de España y Extranjero.
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos.
Servicio combinado de domicilio a domicilio.
CONDE DE OFALIA, 7.
Telegramas: CARRETERO GARCIA
Agente en Barcelona: Enrique Biguer, Ronda de San Pedro, 47.



Es la de más graduación y fino bouquet. Se hace indispensable en el tocador y en el baño.
Elegante testón de un litro con tapón de gomas, 250 pesetas. Rechazad las imitaciones. Depósito exclusivo en Almería y su provincia:
Eugenio Bustos
Gran Droguería La Alhambra, calle de Granada, 35, teléfono 88.

Casa de Comisión "MELILLA"
Agencia Comercial. Representaciones en todos los artículos. Compra venta en comisión y cuenta propia. Informes comerciales. Seriedad, actividad y práctica.
J. LUCAS ORTEGA, Castelar, 49. MELILLA

Restaurant "LOS CUBANOS"
Plaza de Canalejas, núm. 1.
Sitio céntrico. Hermoso local. Comedores reservados.
Comidas a la carta servidas con todo esmero, a los precios de la tarifa de la casa expuesta al público en todos los comedores.
Café, chocolate con pastas y té
Vinos de mesa superiores
Exquisitos licores Gran surtido en vinos de marcas
Servicio a domicilio con pago anticipado
Esta casa sirve, de 12 a 2 y de 6 a 8, almuerzos y comidas a PESETA, en sus comedores números 1 y 2, que tienen la entrada por la calle de Azara.

VIUDA DE JOSÉ MARÍA DE MORALES

JEREZ DE LA FRONTERA
Cosechero y exportador de vinos finos
FABRICACION DE AGUARDIENTE Y COGNAC

El cognac Morales, en sus diversas clases, compite con los marcas más acreditadas hasta el día. Lo propio sucede con el ron empaquetado. Probad y os convenceréis.
Vinos secos, Amontillados, Manzanillas, Vinos dulces y clases diversas, incluso el Reconstituyente (propio para enfermos, desde 12' 50 hasta 75 pesetas la arroba y desde 15 hasta 50 pesetas la caja de 12 botellas. Pedidos de bocoyes en clase de Jerez, a precios convencionales.
Las Especialidades, solo se sirven embotelladas, desde 30 a 200 pesetas la caja de 12 botellas. Comprenden, entre otras, las marcas siguientes:
Amontillado Morales, Vino para cosechar. Especial para enfermos, Tres Cortados, El Bohemio, El Abuelo, Amontillado Victoria, Amontillado selecto, Solera Macharrudo, Solera Balbaina, Tío Rafael, Solera N. P. U, Tintilla N. P. U, Jerez B. Juan, añada 1870, Solera extra, Moscatel siglo XVIII, y Pedro Ximénez, veintísimo.
De venta en los colmados. Hoteles, Confeiterías y Ultramarinos.
Para pedidos e informes dirijanse a Antonio Gómez Mayor, Reyes Católicos, 6.

AGENCIA DE TRANSPORTES

Marítimos y Terrestres
Francisco Cruz Ferrer
EMIR, 13.—ALMERIA.
SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES: En Barcelona, don Enrique Núñez, Launder, 5; en Alicante, don Vicente Ripoll Pérez; en Valencia, don Vicente Monesinos, Guillén de Castro, 46.—De domicilio Barcelona, a domicilio Almería 30 pesetas tonelada.
Mínima: pls. 1'50.
Teléfono núm. 71

Café restaurant "Almería"
MELILLA.
Los viajeros que visitan la plaza de Melilla, encontrarán el servicio a la carta y surtido en toda clase de conservas y vinos.
ANTONIO GIMENEZ.—Gran Capitán, 1.—MELILLA

¡AGRICULTORES!
Ha llegado a esta capital el práctico pocero de la importante casa don Juan Figuerola, de Valencia.
Los trabajos de sondeos para obtener riquezas de agua, se están practicando. Los que tengan necesidad de esta clase de instalaciones, pueden recoger informes casa de los señores
José Lucas é hijo,
Granada, 31

SPERLING & WILLIAMS

Londres
LA CASA más importante para MOTORES a gas pobre, último modelo.
MOTORES a petróleo, último modelo.
MOTORES a viento, último modelo.
BOMBAS ELÉCTRICAS para casas.
LOCOMOTORAS de carreteras.
GOSGENO gemelo para producir gas por aspiración.—MOTORES para alumbrado eléctrico.
Cuantas maquinarias sistema modelo con conocidas hasta el día, de la mejor perfección.—Sus precios son los más reducidos.
Para informes: **Francisco Salmerón**,—ALMERIA.

me sigue pareciendo cura, pero... un cura... también puede tener hijos...
—Volved á embridar el caballo. ¿Cuánto debo?
Pagó.
El posadero puso la gamella y el cubo en su sitio, á lo largo de la pared, y volvió á acercarse al viajero.
—Ya que estáis decidido á seguir adelante, le dijo, os voy á dar un consejo. Se comprende que os encamináis á Saint-Malo; pues bien, no vayáis por Dol. De aquí á Saint-Malo hay dos caminos, el que pasa por Dol y el de la costa, y es tan largo uno como otro. El de la costa va por Saint-Georges de Brehaigne, por Cherruix, dejando á Dol al Mediodía y á Can-

Mercado estaba situada á la mitad de la calle;
El posadero de Croix-Branchard dijo la verdad. Dol era teatro en aquellos momentos de una lucha furiosa; en dicha ciudad estalló un combate nocturno entre los blancos, que entraron por la mañana, y los azules, que llegaron por la tarde. Las fuerzas eran desiguales; los blancos eran seis mil hombres, los azules sólo mil quinientos, pero el encarnizamiento era igual en los dos bandos, y los mil quinientos fueron los que atacaron á los seis mil.
A una parte militaba la muchedumbre, á la otra una falange; una parte se componía de seis mil campesinos con escapolarios del Corazón de Jesús sobre sus chaquetas de cuero, con cintas blan-

larga, ancha, vieja, gótica y limitada á derecha é izquierda por casas con soportales, no alineadas, sino formando salientes y recodos. El resto de la población sólo es una red de callejuelas, que se relacionan con la principal y que desembocan en ellas como los arroyos en un río. La ciudad, sin puertas ni murallas, abierta y dominada por el Monte-Dol, no podría sostener un sitio, pero la calle sí que puede sostenerlo. Los promontorios de casas que aún existían hace cincuenta años, y los soportales con pilares á un lado y á otro, constituían una defensa bastante sólida y resistente. Cada casa podía convertirse en una fortaleza, y en ciertos casos había necesidad de tomarlas una á una. La antigua plaza del

cale al Norte. Al fin de esta calle encontraréis el empalme de los dos caminos; el de Dol es el de la izquierda y el de Saint-Georges de Brehaigne el de la derecha. Mucho cuidado, no os equivocéis, ciudadano; si vais por Dol os encontraréis en medio del fuego; por consiguiente no toméis el camino de la izquierda, sino el de la derecha.
—Gracias—contestó el viajero picando espuelas.
La obscuridad era ya completa y á los pocos pasos el posadero perdió de vista al jinete: cuando éste llegó al extremo de la calle donde empalmaban los dos caminos, oyó la voz del posadero que le gritaba:
—¡Tomad el camino de la dere-